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 إنى ٔالاخرضال انرأكسذ ذفاعلاخ عٍ تانرًٍٍض انخاصح الإٌٍَٔح انًعادنح كراتح ذحراج

 : ًْٔا ٔالاخرضال انرأكسذ يعادلاخ ٔضثظ نكراتح طشٌقرٍٍ ٔذٕخذ ٔانذقح انعُاٌح تعض

   انُصفٍح انطشٌقح ٔذسًى : الأٔنى انطشٌقح -1

 انكايهح انًعادنح تطشٌقح ٔذسًى : انثاًَ انطشٌقح -2

 .ٔسٍقرصش انكلاو عهى انطشٌقح الأٔنى

 



 : انُصفٍح انطشٌقح

 صٕسج فً انرفاعم كراتح عهى ٔالاخرضال انرأكسذ يعادلاخ نضثظ انطشٌقح ْزِ ذعرًذ 

 فقذ إنى الأٔل انُصف ٌشٍش Two halves equations َصفٍرٍٍ يعادنرٍٍ

 تٕاسطح الإنكرشَٔاخ اكرساب انثاًَ انُصف ٌٕٔضح انًخرضل، انعايم يٍ الإنكرشَٔاخ

  : انُصفٍح انًعادلاخ كراتح عُذ انرانٍح انخطٕاخ اذثاع ٌٔدة .انًؤكسذ انعايم



 .يُّ ٔانُاذح انرفاعم فً انذاخم يٍ نكم صحٍحح انكًٍٍائٍح انشيٕص كراتح -1

 الأٌذسٔخٍٍ عذا يا ) انعُاصش َاحٍح يٍ أٔلا ، انكًٍٍائٍح انُاحٍح يٍ انًعادنح ذضثظ -2

 ( ٔالأكسدٍٍ

 إٌَٔاخ تئضافح الأٌذسٔخٍٍ َاحٍح يٍ ثى انًاء تئضافح الأكسدٍٍ َاحٍح يٍ انًعادنح ذضثظ -3

 .انًاء يٍ أضٍف يا ٌعادل تًا ٔرنك الأٌذسٔخٍٍ

 يٍ صحٍحٍح أعذاد تئضافح ٔرنك انشحُاخ َاحٍح يٍ أي كٓشتٍا انًعادنح ذضثظ -4

 . انًعادنح يٍ انًُاسة انداَة فً الإنكرشَٔاخ

 يع يرسأي َصف كم فً الإنكرشَٔاخ عذد ٌكٌٕ أٌ ٌدة انُصفٍرٍٍ انًعادنرٍٍ خًع عُذ -5

 .الإنكرشَٔاخ يٍ خانٍح انُٓائٍح انًعادنح ذكٌٕ حرى شطثٓى ٌرى ٔتزنك اَخش انُصف



 : (1) يثال

 انًضثٕطح الإٌٍَٔح انًعادنح أكرة – انثٕذاسٍٕو تشيُدُاخ يع انحذٌذٔص إٌٌٔ ٌرفاعم

 ؟ انرفاعم عٍ ذعثش انرً

 : الإنكرشَٔاخ ٌفقذ انزي انًخرضل انعايم : الأٔل انُصف

   : انًعادنح كراتح (1

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ: انكًٍٍائٍح انُاحٍح يٍ انًعادنح ضثظ (2

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ : ٔالأٌذسٔخٍٍ الأكسدٍٍ ضثظ (3

  : انشحُاخ ضثظ (4

Fe Fe 

Fe Fe e   



 : الإنكرشَٔاخ ٌكرسة انزي انًؤكسذ انعايم : انثاًَ انُصف

MnO4      : انًعادنح كراتح ((1
- → Mn++    

O  ٔ : H MnO4 عذا انعُاصش انُاحٍح يٍ انًعادنح ضثظ (2)
- → Mn++  

MnO4    : الأكسدٍٍ ضثظ (3)
- → Mn++ + 4H2O  

MnO4  : الأٌذسٔخٍٍ ضثظ ((4
- + 8H+ → Mn++ + 4H2O  

MnO4     : انشحُاخ ضثظ (5)
- + 8H+ +5 e- → Mn++ + 4H2O   



 انُصف فً تًٍُا . ٔاحذا إنكرشَٔا ٌفقذ انًخرضل انعايم أٌ إنى الأٔل انُصف ٌشٍش

 ٌضشب انُصفٍٍ ٔندًع إنكرشَٔاخ خًسح اكرساب إنى انًؤكسذ انعايم ٌحراج انثاًَ

 : كانرانً نرصثح 1 × انثاًَ انُصف 5× انًعادنح يٍ الأٔل انُصف

                               (1)   5 Fe++  → 5 Fe+++  + 5e-      

                       (2)   MnO4- + 8H+ +5e- → Mn++ + 4H2O    

  تاندًع

                                       17+                              17+        

  

4 25Fe MnO 8H 5Fe Mn 4H O        



 : (2) يثال

C2O4 الأكسالاخ إٌٌٔ ٌرفاعم
-

 
 الإٌٍَٔح انًعادنح أكرة –تشيُدُاخ إٌٌٔ يع -

 ؟ انرفاعم عٍ ذعثش انرً انًضثٕطح

 :  الأكسالاخ إٌٌٔ ْٕ انًخرضل انعايم : الأٔل انُصف

   : انًعادنح كراتح (1

 : انعُاصش ضثظ2)

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ :الأكسدٍٍ ضثظ3)

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ : الأٌذسٔخٍٍ ضثظ 4)

   : انشحُاخ ضثظ  (4

2 4 2C O CO 

2 4 2C O 2CO 

2 4 2C O 2CO 2e  



 :انثشيُدُاخ إٌٌٔ ْٕ انًؤكسذ انعايم ٌعرثش : انثاًَ انُصف

 : كانرانً انُٓاٌح فً ًْٔ انساتق انًثال فً انًعادنح كراتح سثقد

MnO4
- + 8H+ +5 e- → Mn++ + 4H2O 

  الأكسالاتفً النصف الأول الذي ٌمثل تفاعل العامل المختزل ، ٌفقد الأٌون الواحد من 

بٌنما فً النصف الثانً الذي ٌمثل تفاعل العامل المؤكسد ٌحتاج الأٌون  –إلكترون  2

وبالتالً لتوحٌد عدد الإلكترونات . الكترونات 5إلى أن ٌكتسب  البرمنجناتالواحد من 

 :كالتالً  2× ، النصف الثانً  5×فً النصفٌن ٌضرب النصف الأول 



 

 

(2        )2MnO4
- + 16H+ +10 e- → 2Mn++ + 8H2O    

  تاندًع

                                      4+                              4+       

  

2 4 25C O 10CO 10e  

2 4 4 2 25C O 2MnO 16H 10CO 2Mn 8H O       



 : (3) يثال

 – انثٍكشٔياخ إٌٌٔ انحذٌذٔصيع إٌٌٔ ذفاعم عٍ ذعثش انرً الإٌٍَٔح انًعادنح اكرة

 ؟ انرفاعم عٍ ذعثش انرً انًضثٕطح الإٌٍَٔح انًعادنح أكرة

  انحذٌذٔص ْٕ انًخرضل انعايم : الأٔل انُصف

   : انًعادنح كراتح (1

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ: انكًٍٍائٍح انُاحٍح يٍ انًعادنح ضثظ (2

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ : الأكسدٍٍ ضثظ3)

 ــــــــــــــــــــ        ـــــــــــــــــ : الأٌذسٔخٍٍ ضثظ4)

  : انشحُاخ ضثظ (4

Fe Fe 

Fe Fe e   



 : الإنكرشَٔاخ ٌكرسة انزي انًؤكسذ انعايم : انثاًَ انُصف

   : انًعادنح كراتح ((1

   O  ٔ : H عذا انعُاصش انُاحٍح يٍ انًعادنح ضثظ (2)

   : الأكسدٍٍ ضثظ (3)

  : الأٌذسٔخٍٍ ضثظ ((4

  : انشحُاخ ضثظ (5)

2 7Cr O Cr 

2 7Cr O 2Cr 

2 7 2Cr O 2Cr 7H O  

2 7 2Cr O 14H 2Cr 7H O    
+++ 

+++ 

2 7 2Cr O 14H 6e 2Cr 7H O      
+++ 



 ٌحراج انثاًَ انُصف فً تًٍُا ، ٔاحذ إنكرشَٔا انٕاحذ الإٌٌٔ ٌفقذ الأٔل انُصف فً

 1 × انثاًَ انُصف ٔ 6× الأٔل انُصف تضشب ، إنكرشَٔاخ 6 إنً انًؤكسذ انعايم

  : ٌُرح

                               (1)    6Fe++ → 6Fe+++ + 6e-   

                       (2) 

  تاندًع

 6Fe++ + Cr2O7
-- +14H+  → 6Fe+++ + 2Cr+++ + 7H2O 

                                       24+                              24+        

  

2 7 2Cr O 14H 6e 2Cr 7H O      


